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EXPANSION EXPLORER 
Benutzerhandbuch 

     

Informationen 

• Die Software sowie dieses Benutzerhandbuch sind Eigentum der Yamaha Corporation und 
urheberrechtlich geschützt. 

• Das Kopieren der Software und die Vervielfältigung dieser Bedienungsanleitung als Ganzes oder 
in Teile sind nur mit ausdrücklicher schriftlicher Genehmigung des Herstellers erlaubt.  

• Yamaha übernimmt keinerlei Garantie hinsichtlich der Nutzung dieser Software und der 
dazugehörigen Dokumentation und kann nicht für die Folgen der Nutzung dieses Handbuchs und 
der Software verantwortlich gemacht werden. 

• Windows ist in den USA und anderen Ländern ein eingetragenes Warenzeichen der Microsoft® 
Corporation. 

• Apple, Mac, Macintosh, iPad und iPhone sind in den USA und anderen Ländern als Warenzeichen 
von Apple Inc. eingetragen. 

• iOS ist in den USA und anderen Ländern ein Warenzeichen oder eingetragenes Warenzeichen von 
Cisco und wird unter Lizenz verwendet. 

• Android und Google Play sind Warenzeichen von Google LLC. 

• Wi-Fi und Wi-Fi CERTIFIED sind eingetragene Warenzeichen oder Warenzeichen der Wi-Fi 
Alliance®. 

• Die in diesem Benutzerhandbuch erwähnten Firmen- und Produktnamen sind Warenzeichen oder 
eingetragene Warenzeichen der jeweiligen Firmen. 

• Die Lizenzen für die Verwendung dieser Software werden unter „OPEN SOURCE LICENSE“ im 
Display MENU dieser App beschrieben. 
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Über dieses Handbuch 

• „ACHTUNG“-Meldungen in diesem Handbuch enthalten Informationen, die Sie befolgen müssen, 
um die Möglichkeit einer Fehlfunktion oder Beschädigung des Produkts, Beschädigung von Daten 
oder anderem Eigentum zu vermeiden. 

• „HINWEIS“-Meldungen in diesem Handbuch enthalten Anweisungen und zusätzliche 
Informationen, die hilfreich sein könnten. 

• Dieses Benutzerhandbuch geht davon aus, dass Sie mit den grundlegenden 
Bedienungsvorgängen in den einzelnen Betriebssystemen (Windows/Mac/Android/iOS) bereits 
vertraut sind. Ist dies nicht der Fall, beachten Sie bitte das Benutzerhandbuch jedes 
Betriebssystems, bevor Sie diese Anwendung verwenden. 

• Die in diesem Benutzerhandbuch dargestellten Bildschirmanzeigen dienen nur anschaulichen 
Zwecken. 

• Obwohl die angezeigten Bildschirmanzeigen für ein bestimmtes Betriebssystem auf einer 
bestimmten Version basieren, sind die grundlegenden Vorgänge für diese App für jedes 
Betriebssystem gleich. 
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Einleitung 
EXPANSION EXPLORER (diese App) ermöglicht Ihnen die intuitive Installation von 
Erweiterungsinhalten (Voices, Styles, Multi-Pad-Inhalte, Songs) auf einer kompatiblen 
Arranger Workstation von Yamaha. Dadurch können Sie in den verschiedensten 
Musikrichtungen spielen und Ihr Instrument durch die zusätzlich von Yamaha 
bereitgestellten Inhalte noch vielfältiger nutzen. 

 

ACHTUNG: Konflikte mit der Yamaha Expansion Manager App 

Die verschiedenen Daten, die entweder mittels EXPANSION EXPLORER oder mittels 
Yamaha Expansion Manager auf dem Instrument installiert wurden, können nicht 
gleichzeitig im Instrument existieren. Es sind nur die Daten gültig, die später von einer 
der Apps installiert wurden. 

• Wenn Sie mit Hilfe des Yamaha Expansion Manager eine neue Installation durchführen, 
werden alle von dieser App installierten Erweiterungsinhalte vom Instrument gelöscht.  

• Wenn Sie mit Hilfe dieser App eine neue Installation durchführen, werden alle von 
Yamaha Expansion Manager installierten Erweiterungsinhalte vom Instrument gelöscht.  
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Was Sie mit dieser App tun können 
• Suchen und Anhören von Erweiterungsinhalten von Yamaha (Voices/Styles/Multi-

Pads/Songs) 

• Erweiterungsinhalte (mindestens eine Datei) auf Ihrem Instrument installieren Es ist nicht 
erforderlich, ein ganzes Pack auf einmal zu installieren; Außerdem können sie später 
noch weitere Inhalte installieren. 

• Audiodatei analysieren, um geeignete Inhalte für Erweiterungen zu finden, mit denen Sie 
den Song auf der Tastatur nachspielen können 

• Verbleibende Speicherkapazität des Instruments prüfen 

 

HINWEIS 

Einige Instrumente werden mit vorinstallierten Expansion-Inhalten geliefert. Diese Inhalte 
werden entfernt, wenn Sie die Inhalte von EXPANSION EXPLORER zum ersten Mal 
installieren. 
Sie können jedoch nach Bedarf Teile der vorinstallierten Inhalte mittels EXPANSION 
EXPLORER erneut installieren. 

Was Sie mit dieser App nicht tun können 
Folgendes kann mit dieser App nicht durchgeführt werden. Verwenden Sie in diesen Fällen 
bitte Yamaha Expansion Manager. 

• Installieren Ihrer eigenen oder von Drittanbietern erstellten Erweiterungsinhalte 
(Voices/Styles/Multi-Pads/Songs) auf dem Instrument.  

• Ihre eigenen Erweiterungsinhalte erstellen. 
@ 各部の名称と機能 
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Kompatible Instrumente und Geräte 
Dieser Abschnitt beschreibt mit der App kompatible Instrumente und Geräte (Stand 10. 9. 
2024).  

 

Für neueste Informationen beachten Sie bitte die offizielle App-Website über den 
nachstehenden Link: 

https://manual.yamaha.com/mi/rt/expansion_explorer/website/ 

 

Kompatible Instrumente 
• PSR-SX920 (Firmware-Version 1.10 oder höher) 

• PSR-SX720 (Firmware-Version 1.10 oder höher) 

• Genos2 (Firmware-Version 1.10 oder höher) 

Mit dieser App kompatible Betriebssysteme 
• Windows 

• macOS 

• iOS, iPadOS 

• Android 

https://manual.yamaha.com/mi/rt/expansion_explorer/website/
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Quick Guide 
In diesem Abschnitt wird die Hauptverwendung dieser App beschrieben. 

Gewünschte Inhalte suchen und installieren 
Zu dem gewünschten Song passende Erweiterungsinhalte suchen und auf Ihrem 
Instrument installieren 

1. Eine Verbindung zu Ihrem Instrument herstellen und die Anfangseinstellungen in der 
App vornehmen. 

 Einrichtung  

2. Suchen und Anhören der gewünschten Erweiterungsinhalte 

 HOME Display 

3. Installieren der gewünschten Erweiterungsinhalte 

Es gibt zwei Installationsmöglichkeiten. 

• Einzelne Inhalte nacheinander installieren 

3-1. Klicken/Tippen Sie auf  im Detail-Display für jeden Inhalt. 

• Mehrere Inhalte gleichzeitig installieren 

3-1. Klicken/Tippen Sie auf  im Detail-Display für jeden 
Inhalt. 

Der Inhalt wird einer „Installationswarteschlange“ hinzugefügt. 

3-2. Klicken/Tippen Sie auf  im INSTALL QUEUE-Display 
(Warteschlange). 

Alle Inhalte in der Warteschlange werden auf Ihrem Instrument installiert. Nach 
Abschluss der Installation ist die Warteschlange leer. 

ACHTUNG 

• Wenn Sie diese App auf einem Smart-Gerät verwenden, legen Sie die App nicht in den 
Hintergrund, während Sie Inhalte auf Ihrem Gerät installieren, bis die 
Fertigstellungsmeldung angezeigt wird, da dies dazu führen kann, dass die 



 EXPANSION EXPLORER Benutzerhandbuch 7 

Installation fehlschlägt. 

 

HINWEIS 

• Die Dauer der Installation hängt von der Größe der zu installierenden Inhalte ab. 
(Referenz: Mehrere Minuten bis etwa 20 Minuten pro Inhalt) 

 

4.  Die Installation ist abgeschlossen! Spielen Sie die neu installierten Inhalte auf Ihrem 
Instrument bzw. geben Sie sie wieder. 

 

Erkunden Sie Erweiterungsinhalte ohne ein 
Instrument (DEMO-Modus) 
Sie können Expansion-Inhalte auch dann suchen und anhören, wenn Sie kein kompatibles 
Instrument haben. 

 

1. Aktivieren des DEMO-Modus. 

 Ersteinrichtung 

 MENU Display 

2. Suchen und Anhören der gewünschten Erweiterungsinhalte 

 HOME Display 
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Einrichtung 
Dieser Abschnitt beschreibt die Vorbereitungen, die Sie vor der Verwendung der App 
machen müssen. 

• Es ist eine Internetverbindung erforderlich. 

• Bei iPhone/iPad- und Android-Apps müssen Sie zunächst einige Berechtigungen 
bestätigen (siehe unten). 

Verbinden mit dem Instrument 
In diesem Abschnitt wird erläutert, wie Sie das Gerät und das Instrument miteinander 
verbinden. Die endgültigen Verbindungseinstellungen in der App werden vorgenommen, 
wenn Sie die App zum ersten Mal starten, oder kurz bevor Sie den Inhalt installieren. 

Kabelverbindung über USB 

Für den Computer: 

Verbinden Sie den USB-Anschluss (Typ A oder C) des Computers mit dem Anschluss [USB 
TO HOST] (Typ B) des Instruments über ein USB-Kabel.   

 

Für das Smart-Gerät (iPhone/iPad/Android): 

Schließen Sie das Smart-Gerät über einen Adapter und USB-Kabel an den Anschluss [USB 
TO HOST] (Typ B) des Instruments an. Die folgende Abbildung dient als Beispiel. 

 

iPhoneiPad
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Die Form des Anschlusses und der erforderliche Konvertierungsadapter variieren je nach 
verwendetem Gerät. Weitere Informationen zu Verbindungen finden Sie unter „Smart 
Device Connection Manual“ auf der Website.  

Wireless-LAN-Verbindung 

Verbinden Sie Computer/Smart-Gerät und Instrument mit demselben Zugangspunkt 
(innerhalb desselben LAN) über eine Wireless-LAN-Verbindung. 

Verbinden Sie das Instrument im Infrastructure-Modus mit dem Zugangspunkt. 

 

HINWEIS 

• Sowohl Ihr Computer/Smart-Gerät als auch Ihr Instrument müssen über das 2,4-GHz-
Band mit dem WLAN-Zugangspunkt verbunden sein. 

• Möglicherweise benötigen Sie den Wireless-LAN-Adapter UD-WL01 (gesondert 
erhältlich), um eine Wireless-LAN-Verbindung mit dem Instrument herzustellen. 
Einzelheiten hierzu finden Sie im Benutzerhandbuch Ihres jeweiligen Instruments. 

Bestätigen von Berechtigungen (für Smart-Geräte) 
Um diese App verwenden zu können, sind die folgenden Berechtigungen erforderlich. 
Wenn beim Starten der App eine Erlaubnisanforderung auf Ihrem Smart-Gerät angezeigt 
wird, sollten Sie diese Erlaubnis auf jeden Fall erteilen. 

• Zugriff auf Medien (Audio, Video usw.) im Gerät 

• Verwenden des Netzwerks 

https://manual.yamaha.com/mi/rt/expansion_explorer/sdcm/
https://manual.yamaha.com/mi/rt/expansion_explorer/sdcm/
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Einstellungen beim ersten Start der App 
Wenn Sie die App zum ersten Mal starten, konfigurieren Sie der Reihe nach die folgenden 
Einstellungen. 

Auswählen Ihres Landes/Ihrer Region 

Wählen Sie Ihr Land oder Ihre Region aus. Auf diese Weise bietet Yamaha ideal 
geeignete Erweiterungsinhalte für Ihre Region. 

Verbinden eines Instruments 

 

・[BY USB]: Das Instrument wird über eine Kabelverbindung verbunden. 
・[BY Wi-Fi]: Das Instrument wird über eine Wireless-LAN-Verbindung verbunden. 
・[SKIP SETUP]: Es wird keine Verbindung zu einem Instrument hergestellt; 
stattdessen wird der Demo-Modus aufgerufen. 
 
Wenn Sie [BY USB] oder [BY Wi-Fi] auswählen, werden Anweisungen zum Herstellen 
der Verbindung angezeigt. 
Klicken/Tippen Sie auf [NEXT] (Weiter), um fortzufahren. 
Wenn ein kompatibles Instrument gefunden wird, wird der Name des Instruments 
angezeigt. 

 

Wählen Sie das Instrument aus, und klicken/tippen Sie auf [CONNECT] (Verbinden) zur 
Bestätigung. 
Eine Meldung erscheint, die anzeigt, dass die Verbindung hergestellt wurde. 
 
HINWEIS 
Falls die App Probleme hat, Ihr Instrument zu finden, lesen Sie unter Fehlerbehebung 
nach. 
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Auswählen von Kategorien, die Sie interessieren 

 

Schaltet die Kategorien ein, die Sie als Filteroption auf dem HOME-Display anzeigen 
lassen möchten. 
Tippen/Klicken Sie auf [NEXT] oder [CHOOSE LATER] (Später auswählen), um mit dem 
nächsten Schritt fortzufahren. 

Auswählen der Länder und Regionen, die Sie interessieren 

  

Schalten Sie die Bereiche ein, die Sie als Filteroption im Display anzeigen HOME 
möchten. 
Tippen/Klicken Sie auf [NEXT] oder [CHOOSE LATER] (Später auswählen), um mit dem 
nächsten Schritt fortzufahren. 

Damit sind die Einstellungen zum ersten Start der App abgeschlossen. 

HINWEIS 

• Diese Anfangseinstellungen können durch Auswählen von [INTRODUCTION] (Einführung) 
im Display MENU erneut aufgerufen werden. 

• Die ursprünglich eingestellten Elemente können im Display geändert MENU werden. 

• Das zu verbindende Instrument kann im MY KEYBOARDS-Display geändert werden. 
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Displays (Übersicht) 

Unterschiede im Display-Layout der einzelnen 
Geräte 
Dieser Abschnitt beschreibt die Unterschiede der Bildschirmanzeigen bei den 
verschiedenen Geräten (Windows, Mac, iPad, iPhone, Android). 

• Die Positionen der Symbole sind unterschiedlich, die Vorgänge und Funktionen sind jedoch in 
jedem Display identisch. 

• iPhone und Android sind auf Portrait-Ausrichtung eingestellt. Die Menüleiste befindet sich am 
unteren Rand. 

• Computer (Windows, Mac) sind im Querformat gehalten. Das iPad wird in der gleichen 
Ausrichtung dargestellt wie die Computer (Querformat). Die Menüleiste befindet sich oben. 

 

iPhone/Android 

 

 

Windows/Mac/iPad 
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Bedienung der Grundfunktionen 
In diesem Abschnitt werden die grundlegenden Vorgänge für die Displays beschrieben. 

Aufrufen der einzelnen Displays 

• Klicken/Tippen Sie auf das unten abgebildete Symbol in der Menüleiste, um zwischen 
den Hauptdisplays zu wechseln. 

 

HOME / FAVORITES / INSTALL QUEUE / HISTORY / MENU 

・Die Symbole oben links und rechts im Bildschirm rufen ungeachtet des aktuellen 
Displays die folgenden Displays auf. 

  NOTIFICATION-Display (Benachrichtigungen) 

  Kapazitäts-/Nutzungsanzeige des Instruments, USER DRIVE-Display 
(Nutzer-Laufwerk) 

• (nur Windows-/Mac-Version) Klicken/Tippen Sie auf die entsprechenden Symbole unten 
im HOME-Display, um die entsprechenden Einblendfenster aufzurufen. Drücken Sie 
erneut auf dasselbe Symbol, um es zu schließen. 

   Einblendfenster (identisch mit dem HOME-Display auf Smart-
Geräten) 

   ADVANCED SEARCH-Display (Erweiterte Suche) 

• Klicken/Tippen Sie auf das unten dargestellte Symbol im HOME-Display, um die Funktion 
zu erreichen. 

  Style-Empfehlungsfunktion (Audio-Datei-Analyse) 
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Schließen des Displays 

Sie können das aktive Display durch einen der folgenden Vorgänge schließen. Die 
Vorgänge für jedes Display hängen vom Betriebssystem und vom Display ab. 

・Klicken/tippen Sie auf das  Symbol 

・Klicken/tippen Sie erneut auf das gleiche Symbol, das das Display aufgerufen hat 

・Klicken/tippen Sie auf das  Symbol 

・Klicken/Tippen Sie auf das -Symbol (Abbrechen) 

・Führt den „Return“-Vorgang an einem Smart-Gerät aus. 

Vorschau des Inhalts 

Klicken/Tippen Sie auf das -Symbol im Display mit den Suchergebnissen oder auf 
„PREVIEW“ (Vorschau) im Display mit den Detailinformationen, um eine Vorschau des 
Inhalts wiederzugeben. 

 

 

 

HINWEIS 

Wenn Sie einen Genos2 über eine USB-Verbindung betreiben, wird das Preview-Audiosignal 
am Audio-Eingang des Genos2 zugespielt. Daher können Sie das Preview-Audiosignal mit 
an den Genos2 angeschlossenen Kopfhörern/Lautsprechern abhören. 
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Displays (Detail) 

HOME 
Dieses Display ist der Startpunkt. Von hier aus können Sie nach Inhalten suchen und 
andere Displays aufsuchen. 

     

  NOTIFICATION-Display (Benachrichtigungen) 

  Kapazitäts-/Nutzungsanzeige des Instruments, USER DRIVE-Display (Nutzer-
Laufwerk) 

  Anzeige der Suchergebnisse aus der Texteingabe 

   Bei der Version für Computer/iPad schaltet dies das Popup-
Einblendfenster ein/aus. (Dieses Fenster entspricht dem HOME-Display bei der Version 
für Smart-Geräte.) 

   Erweiterte Suchanzeige 

  Funktion für Style-Empfehlungen 
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Im HOME-Display für Smart-Geräte steht Folgendes zur Verfügung: 

 

• MY KEYBOARD: Zum Prüfen des Verbindungsstatus mit dem Instrument und Öffnen des 
KEYBOARD LIST Displays 

• CATEGORIES OF INTEREST: Zum Filtern der Inhalte nach ausgewählter Kategorie 

• AREAS OF INTEREST: Zum Filtern des Inhalts nach ausgewähltem Bereich 

 

Während eine Verbindung zum Instrument aktiv ist, wird die Abbildung des Instruments 
von einer blauen Linie umrandet, und es wird der Verbindungstyp angezeigt. 
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Suchergebnisse/Detailinformationen 

Sie können für jeden Inhalt eine Vorschau anhören, ihn als Favorit registrieren und ihn vom 
Instrument installieren/entfernen. 

Bei der Version von Computer/iPad werden diese auf dem Bildschirm HOME angezeigt. 

 

Suchergebnisse 

 

Durch Auswählen eines Inhaltsnamens wird das Display mit genauen Informationen 
angezeigt. 

• Smart-Device-Version: Ein Menü zum Aufrufen des Displays oder anderer Operationen 
wird unten angezeigt. 

• Computer/iPad-Version: Das Display mit den Detailinformationen wird direkt rechts 
angezeigt. 

 Spielt die ausgewählte Vorschau ab 

 Ruft das Display mit Detailinformationen auf 

 Zum Hinzufügen/Entfernen von Inhalten zur/aus der FAVORITES Liste 

 Zum Hinzufügen/Entfernen von Inhalten zum/vom INSTALL QUEUE 

 Installiert/entfernt sofort den Inhalt auf Ihrem Instrument 
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Detailinformationen 

   

 

 Abspielen der einzelnen Previews (Vorhören-Inhalte) 

 Anzeigen von Informationen zum Inhalt (nur Anzeige) 

 Hinzufügen oder Entfernen von Inhalten der INSTALL QUEUE 
(Installationswarteschlange). 

 Hinzufügen/Entfernen von Inhalten zur/aus der FAVORITES-Liste 

 Sofortiges Installieren/Entfernen der Inhalte auf Ihrem Instrument 

 Anzeigen von Informationen über das Pack, das den Inhalt enthält 
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ADVANCED SEARCH 

Sie können verschiedene Bedingungen hinzufügen, um Ihre Suche zu verfeinern. 

 

Jedes Element (AREAS, CATEGORIES, usw.): Geben Sie die Filterbedingungen an. 

 Stellt ein, ob der Inhalt, der die Bedingung erfüllt, in den Ergebnissen 
angezeigt werden soll oder nicht. 

- FAVORITES: Bereits hinzugefügt zu FAVORITES 

- INSTALLED: Bereits auf dem Instrument installiert 

 Führen Sie eine Suche nach Schlüsselbegriffen und bestimmten 
Bedingungen durch. 

HINWEIS  

Wenn Sie nur durch Eingabe in das Textfeld suchen, anstatt wie eben auf [SEARCH] zu 
tippen/klicken, werden die erweiterten Bedingungen nicht angewendet, auch wenn das 
erweiterte Suchdisplay angezeigt wird.  
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RECOMMENDED STYLE 

Diese Funktion analysiert eine Audiodatei und listet Erweiterungs-Styles auf, die sich für 
das Spielen dieser Musik eignen. 

   

 

 (nur Version für iPhone/iPad) 

Zur Auswahl und Analyse einer Audiodatei aus der „Music Library“ (Musikbibliothek) 
dieses iPhones/iPads. 

 (in allen Versionen verfügbar) 

Zur Auswahl und Analyse einer Audiodatei auf Ihrem Gerät. 

Unterstützte Formate:  

• WAV, MP3, AAC (Android/iPhone/iPad/Mac/Windows) 

 

Nach dem Tippen/Klicken auf das Symbol und Auswählen einer Audiodatei beginnt die 
Analyse. 

Nach Abschluss der Analyse wird die Anzeige der Suchergebnisse mit einer Liste der 
empfohlenen Inhalte angezeigt. Sie können sie genauso verwenden wie normale 
Suchergebnisse. 
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FAVORITES 
Sie können leicht auf Lieblingsinhalte zugreifen, die Sie wiederholt verwenden möchten, 
indem Sie sie aus der Suchergebnisanzeige zu dieser Liste hinzufügen. 
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INSTALL QUEUE 
Hiermit können Sie die in der Liste INSTALL QUEUE hinzugefügten Inhalte in dem Display 
mit den Suchergebnissen sammeln und auf Ihrem Instrument installieren. 

 

 

Installiert alle Inhalte der Liste in einem Vorgang auf Ihrem Instrument. 

HINWEIS 

Wenn die Installation abgeschlossen ist, ist die INSTALL QUEUE-Liste leer. 

 

HISTORY 
Sie können Ihre Installationshistorie und den Preview-Wiedergabeverlauf prüfen. 
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MENU 
Sie können verschiedene Einstellungen ändern, das Benutzerhandbuch betrachten, die 
Lizenzinformationen einsehen und die Software- und Firmware-Versionen überprüfen. 

 
 

INTRODUCTION Ruft den Einrichtungsprozess auf, der abläuft, wenn 
diese App zum ersten Mal gestartet wird. 

MANUAL Ruft das Benutzerhandbuch auf (dieses Handbuch). 

SETTINGS CATEGORIES OF 
INTEREST 

Zum Einschalten der Kategorien, die Sie als 
Filteroption auf dem HOME-Display anzeigen 
möchten. 

AREAS OF INTEREST Zum Einschalten der Bereiche, die Sie als Filteroption 
auf dem HOME-Display anzeigen möchten. 

COUNTRY Zum Einstellen Ihres eigenen Landes oder der Region. 
Auf diese Weise bietet Yamaha ideal geeignete 
Erweiterungsinhalte für Ihre Region. 

LANGUAGE Zum Einstellen der Display-Sprache für diese App. 

ENTER DEMO MODE Schaltet zwischen normalem und Demo-Modus um. 

MODE COLOR MODE Schaltet den Color-Tone-Modus zwischen dunkel und 
hell um. 

TERMS & 
PRIVACY 

END USER LICENSE 
AGREEMENT 

Ruft die Benutzerlizenz (Webseite) auf, der Sie 
zugestimmt haben, als Sie diese App gestartet hatten. 
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PRIVACY Ruft die Datenschutzrichtlinie dieser App auf 
(Webseite). 

Sie können hier auch wählen (ein-/ausschalten), ob Sie 
die Übermittlung von anonymen Benutzerdaten zur 
Verbesserung dieses Dienstes erlauben möchten. 

ABOUT OPEN SOURCE 
LICENSE 

Zeigt Informationen über die in dieser App 
verwendeten Software-Lizenzen an. 

VERSION Zeigt die Version dieser App an. 

FIRMWARE VERSION Zeigt die Firmware-Version des aktuell verbundenen 
Instruments an. 
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Andere Displays 

NOTIFICATION 

Die Benachrichtigungen von Yamaha werden angezeigt. 

 

USER DRIVE 

Zeigt den Inhalt des Benutzerlaufwerks des angeschlossenen Instruments an. 

Außerdem können Sie bereits installierte Erweiterungsinhalte betrachten und entfernen. 

 

 Entfernt die entsprechenden Inhalte von Ihrem Instrument. 

 Bereinigt den Waveform-Speicher. 

Wenn Sie bei einer Voice nur REMOVE anwenden, bleibt die Waveform-Kapazität für diese Voice 
in Gebrauch. Dies lässt sich aufgrund der Funktionsweise der Voices nicht vermeiden. Indem Sie 
jedoch CLEAN UP (Aufräumen) ausführen, können Sie nicht verwendete Waveforms aus 
beliebigen Voices entfernen und den freien Platz für zusätzliche Erweiterungs-Voices optimieren. 
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KEYBOARD LIST (MY KEYBOARDS) 

Es werden verbundene Instrumente und weitere registrierte Geräte angezeigt. 

Sie können die Verbindung des Instruments wechseln, registrierte Keyboards löschen oder 
neue hinzufügen.  

 

 Fügt ein neues Instrument hinzu. 

 Ruft die Anzeige zur Bearbeitung der Liste auf, in der Sie gespeicherte 
Instrumente löschen können. 

Instrument-Abbildung: Wechselt zu der Verbindung für dieses Instrument. 
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Installationsziel für jeden Inhalt 
Dieser Abschnitt erklärt, wo der Erweiterungsinhalt, den Sie mit dieser App installieren, im 
Instrument platziert wird. 

Inhaltstyp Installationsziel Ordnername 

Style User-Registerkarte > User-
Kategorie 

「STYLE_INSTALL_NOW」、
「STYLE_<Name>」 

Voice User-Registerkarte > 
Expansion-Kategorie 

「VOICE_INSTALL_NOW」、
「INCLUDED_VOICES」、「VOICE_<Name>」 

Multi-Pad User-Registerkarte > User-
Kategorie 

「MULTIPAD_INSTALL_NOW」、
「MULTIPAD_<Name>」 

Song User-Registerkarte > User-
Kategorie 

「SONG_INSTALL_NOW」、
「SONG_<Name>」 

 

<Name>: Dies bezieht sich auf die Zeichenkette, die Sie bei der Installation aus der 
INSTALL QUEUE eingegeben haben. Der Vorgabewert ist das Datum der Installation. 
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Fehlerbehebung 
Problem Mögliche Ursache Lösung 

Die App kann sich nicht 
mit dem gewünschten 
Instrument im MY 
KEYBOARD-Display 
verbinden, oder die App 
kann das Instrument 
nicht finden, während 
Sie versuchen, über 
Wireless LAN eine 
Verbindung 
herzustellen. 

Es ist ein 
Kommunikationsfehler 
aufgetreten. 

Starten Sie die App und Ihr Instrument neu, 
und versuchen Sie dann erneut, die 
Verbindung zu herstellen. 

• Einige der Geräte 
und Instrumente 
sind über ein 
Wireless LAN 
verbunden, das nicht 
im 2,4-GHz-
Frequenzbereich 
arbeitet. 

• Nicht alle 
Geräte/Instrumente 
sind am gleichen 
LAN-Zugangspunkt 
angeschlossen. 

Schließen Sie Instrument und Gerät über das 
2,4-GHz-Kommunikationsband an denselben 
Wireless LAN-Zugangspunkt (dieselbe SSID) 
an. 

Es ist keine Installation 
von Inhalten auf dem 
gewünschten 
Instrument möglich. 

Auf dem Gerät ist 
nicht genug 
Speicherplatz. 

Entfernen Sie nicht benötigte Daten, um 
Speicherplatz frei zu machen. 

HINWEIS 

• Die Waveform-Kapazität bleibt in Gebrauch, 
wenn Sie nur die Voice entfernen. Führen 
Sie CLEAN UP auf dem USER DRIVE-Display 
aus, um den Speicherplatz vollständig 
freizugeben. 

• Der Ordner INCLUDED_VOICES unter 
„VOICE“ enthält möglicherweise Voices, die 
bei der Installation des Styles automatisch 
installiert wurden, aber nicht mehr 
verwendet werden, da der Style bereits 
entfernt wurde.   

Bei Wiedergabe einer 
Vorschau ist kein Ton 

Die Lautstärke am 
Gerät ist 0. 

Stellen Sie die Lautstärke an Ihrem Gerät ein. 
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vom Gerät zu hören. Es handelt sich um 
das Instrument 
Genos2, das über USB 
angeschlossen ist. 

Wenn das Instrument ein über USB 
angeschlossener Genos2 ist, wird die 
Preview-Wiedergabe automatisch auf den 
USB-Audioeingang des Genos2 eingestellt. 
Achten Sie darauf, das Audiosignal über die 
angeschlossenen Kopfhörer/Lautsprecher 
Genos2 abzuhören. 
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